

INFORMARE
privind activitatea desfășurată
de președintele Consiliului Județean Vâlcea
între cele două ședințe ordinare ale
Consilului Județean

Încă de la preluarea funcției de președinte al Consiliului Județean, mi-am desfășurat activitatea în conformitate cu prevederile Legii administrației publice locale nr.215/2001 și republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Obiectivele prioritare urmărite în perioada supusă acestei informări au constat în coordonarea, analiza și evaluarea activității aparatului de specialitate al Consiliului Județean, reprezentarea instituției pe care o conduc în relațiile cu alte instituții, evaluarea activității operatorilor economici și instituțiilor publice de interes județean.

O atenție specială am acordat executării calitative și în termenele stabilite prin grafice a lucrărilor de construcție la obiectivele economice și social-culturale cuprinse în programul de investiții pe anul 2008.

Sedinte de comandament:

1.Centrul de Conventii și Expozitii Nord-Oltenia

În urma informării primite din partea constructorului despre starea terenului și pânzei freactice, am convocat, la Călimănești, o ședință de comandament la care au fost invitați reprezentanții tuturor factorilor cu responsabilități în realizarea acestui obiectiv. Pentru rezolvarea problemelor nou apărute de natură geodezică și hidrologică în perimetrul șantierului, am solicitat proiectantului să stabilească în regim de urgență soluțiile care se impun, precum și volumul de lucrări suplimentare și, pe cât posibil, fără să se

depășească valoarea devizului general la capitolul „Cheltuieli diverse și neprevăzute”.

În același cadru am cerut beneficiarului să se implice direct și cu toată răspunderea pentru impulsionarea lucrărilor care condiționează încadrarea în termene a rețelelor de utilități, respectiv a surselor de apă și a sistemelor de canalizare, alimentare cu gaze și energie electrică.

Pentru încadrarea strictă în graficele de lucrări și respectarea termenului de punere în funcțiune, am dispus ca, împreună cu reprezentanții proiectantului, constructorului și beneficiarului, să analizăm de două ori pe lună stadiul de execuție și să găsim soluții la toate problemele care apar pe parcurs.

2. Teatrul „Anton Pann”

O altă analiză detaliată asupra stadiului și ritmului de execuție a lucrărilor de amenajare, extindere și modernizare am organizat-o la locația viitorului sediu al Teatrului „Anton Pann”.

În general, au fost respectate termenele stabilite prin grafic la realizarea structurii de rezistență a celor patru corpuri, precum și a finisajelor, a racordurilor la rețeaua de apă, canalizare și energie electrică. S-a solicitat ca proiectantul să refacă documentația tehnico – economică faza „ studiu de fezabilitate ” pentru cuprinderea și a lucrărilor aferente tehnicii de scenă, instalației de climatizare, etc. necuprinse în documentația inițială. Am primit din partea proiectantului asigurarea că, până la data de 15 august 2008, va preda întreaga documentație, inclusiv pentru finisaje și specificația materialelor de construcție necesare la finisaj.

Seria analizelor săptămânale va continua până în luna decembrie când se va da în folosință noua construcție a Teatrului „Anton Pann”.

Pe lista priorităților

Obiectivele cuprinse în :

Programul Județean de Dezvoltare Rurală

Împreună cu conducerea Direcției Tehnice, a Regiei Autonome Județene de Drumuri și Poduri Vâlcea, cu reprezentanți ai primăriilor și ai altor factori de decizie am început seria analizelor la fața locului pentru a cunoaște stadiul de realizare a lucrărilor de reabilitare și modernizare a drumurilor județene și comunale cuprinse în Programul Consiliului Județean Vâlcea pe acest an.

Analizele au scos la iveală faptul că se impune cu necesitate urgentarea lucrărilor mai ales în zonele afectate de inundații și alunecări de teren. În acest scop, am dispus constituirea a patru colective de specialiști care să investigheze și să expertizeze întreaga rețea de drumuri publice din sistemul drumurilor județene, însumând 967.4 Km. Pe baza concluziilor celor patru comisii, am stabilit că, până la sfârșitul lunii septembrie a.c., să fie întocmit și aprobat în integralitatea lui Programul pe perioada 2008 - 2012 al lucrărilor de reabilitare și modernizare, respectiv de întreținere și reparații ale infrastructurii rutiere.

Pe fondul analizei lucrărilor și stabilirii unei strategii coerente în modernizarea drumurilor de interes județean și local, am participat la analiza stadiului lucrărilor pe un tronson de șase km al DJ 651A-Balcești-Ghioroiu-Danciulești, precum și la recepția unor drumuri modernizate. De asemenea, am cerut conducerii RAJDP să înceapă imediat lucrările de tratamente bituminoase pe drumurile județene 651(Păusești Maglasi – Stoenesti), 647(Mihaești-Bunesti) și 658 (Gura Văii – Muereasca – Mănăstirea Frăsinei), astfel încât până pe data de 15 august a.c. să fie finalizate pe o lungime de 13,5 km.

În domeniul agriculturii

Din cele aproape 11.000 ha cuprinse în sistemul de irigații, 7.000 ha ar putea beneficia de apă, însă Legea nr. 138/2004 impune anumite condiții. Aceste probleme le-am analizat în cadrul întâlnirii din 12 iulie a.c cu directorul general al SNIF, Nicolae Mărăcine, și inspectorul regional, Ion Costache. Cei doi reprezentanți ai Societății Naționale și-au manifestat disponibilitatea de a aviza folosirea a nouă stații de pompare care au fost reparate și reactivate, dacă beneficiarii se vor constitui în organizații ale utilizatorilor de apă și vor accepta să-și asume răspunderea pentru exploatarea, întreținerea și repararea echipamentelor și plăților.

În consecință va trebui să organizăm o întâlnire cu toți primarii din localitățile aflate în perimetrul sistemului de irigații și să le acordăm sprijinul necesar pentru constituirea cât mai rapidă, pe grupe de localități, a organizațiilor utilizatorilor de apă.

De asemenea, am solicitat directorului general al SNIF cuprinderea în programul național a cât mai multor perimetre din județul Vâlcea pentru executarea unor lucrări de combatere a eroziunii solului, ținând seama că Vâlcea ocupa primul loc între județele țării în ceea ce privește alunecările de teren.

Priorități sociale

1.Probleme urgente și grave la Ocnele Mari

Dezastrul tehnologic produs în perioada 2001-2004, prin cele două prabușiri masive care au avut loc în câmpul de extracție a sării, au creat o situație dramatică pentru locuitorii orașului Ocnele Mari. În perioada respectivă, au fost distruse parțial sau total rețele de drumuri, de alimentare cu apă și canalizare, iar Planul Urbanistic General a fost, practic, suspendat.

La discuțiile purtate cu administrația orașului, primarul Petre Iordache mi-a reclamat lipsa de reacție a autorităților centrale și Societății Naționale a Sării, inactivitatea decizională și investițională a acestora în zona de mare risc, ceea ce pune în imposibilitate Consiliul Local al Orașului Ocnele Mari să elaboreze strategii de dezvoltare, studii pentru investiții în toate domeniile, să obțină resurse financiare, altele decât cele destinate calamităților, și să atragă investitori pentru dezvoltarea generală a orașului.

În limitele competențelor ce ne revin, împreună cu conducerile, directorii executivi ai Direcției Tehnice și ai Direcției Economice din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Vâlcea, reprezentanții operatorului regional de apă, SC Apavil SA Vâlcea, RAJDP și cei ai altor operatori economici și servicii publice de interes Județean, am hotărât ca, într-o primă etapă, să venim în sprijinul primăriei din Ocnele Mari în următoarele domenii:

- sprijin financiar și asistența tehnică în modernizarea programelor urgente privind drumurile de legătură și podurile din intravilan;
- refacerea și extinderea sistemului local de alimentare cu apă;
- reactualizarea PUG în raport cu modificările prognozate în zona de exploatare minieră etc.

2. Drum de ocolire a municipiului Drăgășani

Traficul rutier pe DN 64 care presupune și circulația autovehiculelor de mare tonaj pe axa principală a municipiului Drăgășani a constituit tema analizei într-o ședință de comandament. Analiza s-a bazat pe proiectele aflate în portofoliul administrației locale, între acestea numărându-se și proiectul privind construcția unei șosele ocolitoare prevăzută în Programul Operațional Regional 2007-2013, axa 2 pentru care este asigurată asistența financiară nerambursabilă din partea UE în valoare de 18.4 milioane RON. După discuțiile de la Dragașani am insistat ca

Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Locuințelor și celelalte instituții centrale cu atribuții în domeniu să încadreze între priorități proiectul șoselei de centură și să se treacă neîntârziat la organizarea procedurii de licitație în vederea adjudecării contractului de execuție a lucrărilor începând din toamna acestui an.

În sesiunea de comandament de la Drăgășani, am mai pus în discuție proiectele privind realizarea unei stații de pretratare a deșeurilor cu termene de punere în funcțiune în octombrie 2008, extinderea cu 22 km a rețelei urbane de apă și a canalizării, cu 28 km, echipată cu o nouă stație de epurare a apelor uzate.

3. Asistența socială pentru persoanele vârstnice

O altă analiză detaliată am inițiat-o în comuna Lungești la Centrul de Asistență Socială. Pentru încadrarea în termenul de 50 de zile a lucrărilor, de la data emiterii ordinului de începere respectiv 28 iunie a.c., am dispus transferul temporar al persoanelor asistate la Centrul de la Bistrița și asigurarea integrală a fondurilor investiționale pentru ca executantul de lucrări să nu găsească motivații în justificarea unor posibile întârzieri.

4. Urgențe la Spitalul de Obstetrică - Ginecologie Râmnicu Vâlcea

Pentru remedierea situațiilor critice, mai ales în ceea ce privește starea rețelei de canalizare din subsolul Spitalului, am întreprins diligențele necesare pentru a obține de la proiectantul inițial planurile cu rețelele de apă, canalizare, instalații electrice, termice și sanitare pe baza cărora s-a elaborat un deviz de lucrări. Pe această bază vom solicita Ministerului Sănătății alocarea în acest an a fondurilor bănești necesare (cca. 1.400.000 lei) pentru schimbarea în totalitate a instalației de apă și canalizare atât în interiorul spitalului cât și în exteriorul acestuia.

5. Laborator de toxicologie si unitate de tratament specializat

În dimineața zilei de duminică, 13 iulie a.c., am avut o întâlnire de lucru cu prof. univ. Radu Macovei, șeful Secției ATI 2 Toxicologie a Spitalului Clinic de Urgență București, și cu alte personalități implicate în efortul național de combatere, prevenire și consiliere a consumatorilor de droguri. Din discuții a rezultat că în județul Vâlcea a crescut dramatic numărul tinerilor consumatori de stupefiante și că 473 dintre aceștia au apelat la serviciile de dezintoxicare.

Amploarea fenomenului impune luarea unor măsuri în regim de urgență și în județul Vâlcea. Din aceste motive, împreună cu specialiștii bucureșteni am stabilit detaliile unui cadru organizatoric și instituțional pentru înființarea în Râmnicu Vâlcea a unui compartiment de tratament terapeutic cuplat cu un laborator de toxicologie analitică, Președintele asociației „Forumul Antidrog – FORAD”, prof. Cristian Ene, prezent la această întâlnire, mi-a dat asigurări că, prin specialiștii Asociației, ne va sprijini în detalierea metodologiei de organizare a celor două unități. De asemenea, în același cadru, am căzut de acord cu directorul Autorității Județene de Sănătate Publică, dr. Adriana Gheniță, ca un număr din saloanele și cabinetele secției ORL de la Spitalul nr. 2 care va fi dislocată la parterul Spitalului Județean de Urgență să fie puse la dispoziția Centrului regional de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog, cu destinație expresă pentru înființarea unității de tratament terapeutic și a laboratorului de toxicologie. Ele vor funcționa, pentru început, în regim experimental, fiind primele unități de acest fel din țară și din aceste motive, vor beneficia de logistică și asistență din partea Agenției Naționale Antidrog.

Prezență activă la reuniunea Uniunii Naționale a Consiliilor Județene

Timp de două zile – 17 și 18 iulie a.c. – am participat la reuniunea Uniunii Naționale a Consiliilor Județene din România care s-a desfășurat în municipiul Brăila și care a supus analizei probleme specifice și greutăți cu care ne confruntăm în aplicarea Legii – cadru a descentralizării nr. 195/2006, cu modificările și completările ce au mai intervenit între timp.

În cadrul dezbaterilor am venit cu 21 de propuneri legate de modificarea și îmbunătățirea legislației care stă la baza activității consiliilor locale și județene. Una dintre propuneri s-a referit la aprobarea organigramei, statului de funcții și regulamentului de funcționare ale aparatului de specialitate. Propunerea mea a avut în vedere ca această atribuție să revină primarului, respectiv președintelui Consiliului Județean.

Toate propunerile pe care le-am făcut în cadrul reuniunii de la Brăila au fost reținute pentru a fi analizate și avizate de Comisia Legislativă a Uniunii Naționale a Consiliilor Județene din România.

Tinta principală a deplasărilor în județ : pregătirea școlilor pentru noul an de învățământ și starea institutiilor culturale

Încă de la începutul mandatului, cu o lună în urmă, am cerut Direcției Economice să centralizeze necesarul de fonduri pentru executarea lucrărilor de igienizare și reparații la unitățile școlare din județ și în funcție de necesități, să găsim sursele și posibilitățile legale de decontare. În același scop, am întreprins numeroase

deplasări în județ, mai ales în localitățile rurale, pentru a verifica ce forțe sunt angajate la executarea lucrărilor, încadrarea în grafice, ritmul de lucru și implicarea în această importantă acțiune a primarilor și directorilor de școli.

Problemele de finanțare a lucrărilor care condiționează pregătirea sub toate aspectele a unităților școlare pentru anul de învățământ 2008 – 2009 urmează să le supun atenției cu ocazia unei întâlniri, în perspectiva imediată, pe care o voi avea cu Ministerul Educației Cercetării și Tineretului. Acestuia i-am prezentat în data de 22 iulie a.c o situație clară și argumentată, pe capitole de cheltuieli, cu fondurile bănești necesare pentru decontarea lucrărilor executate și nedecontate, sumele necesare pentru lucrările care se află în curs de desfășurare și sumele necesare în continuare pentru noi lucrări care trebuie să fie alocate urgent de minister.

În programul deplasărilor am cuprins și instituțiile culturale din județ, iar concluziile vor face obiectul unei strategii pe care o vom supune dezbaterii și aprobării Consiliului Județean Vâlcea. O situație specială am întâlnit-o la Muzeul Județean Vâlcea, unde fondurile alocate pe parcursul ultimilor ani par să nu se regăsească în reorganizarea și echiparea cu logistica prevăzută în proiectul de reabilitare a Muzeului de istorie a județului Vâlcea. În acest scop, urmează să emit o dispoziție în baza căreia Compartimentul Audit Public Intern din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Vâlcea să efectueze o analiză detaliată asupra cheltuielilor și materializării fondurilor în scopurile pentru care au fost alocate.

Dr.ing. ION CÎLEA
Președintele Consiliului
Județean Vâlcea

